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                   Тірі ағзалардың қасиеттері

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	5.4.2.1 тірі ағзалардың ортақ қасиеттерін  сипаттау


	Сабақ мақсаттары
	Оқушылар орындай алады: 
1. Тірі ағзаға анықтама береді
     Тірі ағзаларға тән ерекше белгілерді атап көретеді
1. Тірі ағзаларға тән ортақ қасиеттерді атайды

	Сабақ түрі
	Жаңа тақырыпты меңгеру

	Тілдік мақсаттар

	Пәнге тән лексика мен терминология:
Жасуша-Клетка-Cell
Тірі ағза-Живой организм-Living organizm
Диалог/жазу үшін пайдалы сөз тіркестерінің топтамасы
1. Бұл өсімдік немесе протиста болуы мүмкін. 
1. Ол қозғала ма/ қоректі ала ма/ омыртқа жотасы бар ма…?Бұл болуы мүмкін ...

	Бағалау критерийлері
	· Тірі ағзаларды ерекшеліктеріне қарай топтай алады
· Ағза топтарындағы кем дегенде екі ерекшелік белгілерін атай алады
· Олардың белгілі бір дүниеге жататындығын түсіндіре алады

	Құндылықтарды дарыту

	Оқушылар бір – бірінің ойын тыңдайды, өзара сыйластықты қалыптастырады. Жұпта, топта, топпен жұмыс істей білу. Оқушылар белсене қозғала отырып, сымбаттылықтарын сақтауға жаттығу жасайды. 

	Пәнаралық байланыстар
	Дене шынықтыру сабақта  іс-қимылдарды омыртқалы жануарлардың сипаттауда пайдалану

	АКТ қолдану дағдылары
	Оқу үрдісін активтендіру үшін интерактивті тақталарды пайдалану; 

	Бастапқы білім 

	Оқушылар ағзаларды топтарға біріктіреді, ұқсастықтары мен айырмашылықтарынанықтайды. (3 сынып).
Өз жерінің жануарларын анықтайды (4 сынып)

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
I.Ұйымдастыру кезеңі
1. Сыныпта ынтымақтастық атосферасын және қалыпты оқу ортасын қамтамасыз ету. 
«Шаттық шеңбері» тренингі. 
- Қайырлы күн! Жымиыңдар. Бір-біріңе және маған қарап жымиыңдар. Сабақ уақытында көтеріңкі көңіл-күй тілеймін.	
	Ресурстар
Топқа бөлу үшін арналған түрлі-түсті гүлдер, топ аты жазылған белгі парақтар


	Сабақтың басы













	   Бала-өмірдің гүлі. Гүлдің әрбір күлте жапырағындай жайнап жүре беріңіздер деп, сіздерге гүл таратамын. Осы гүлде  «Біздің» деген жазу шықса  І топқа, «Сынып» деген жазу болса ІІ топқа, «Керемет» деген жазу шықса ІІІ топқа жайғасамыз. 
Сынып оқушылары 
І топ: БІЗДІҢ
ІІ топ: СЫНЫП
ІІІ топ:КЕРЕМЕТ
деп үш топқа бөлінеді.
Үй тапсырмасын сұрау
«Сұрақты қағып ал» әдісі арқылы
1.Құбылыс дегеніміз не?
2.Құбылыстың неше түрі бар?
3.Физикалық құбылыс дегеніміз не? Мысал келтір
4.Химиялық құбылыс дегеніміз не?Мысал келтір
5.Ауа райы дегеніміз не?
6.Ауа райын зерттейтін ғылым қалай аталады?
7.Үгілудің неше түрі бар?
Бағалау: Мұғалімнің  мадақтауы
	



















	Сабақтың ортасы

























	«Білгенің біліміңе жол ашады» әдісі  арқылы терминмен жұмыс. Әрбір ұяшықтағы биологиялық терминдерді ашу кезінде тақырып ашылады. 
Жаңа сабақ. Жаңа сабаққа түрткі болу үшін                «Не білемін? Не білгім келеді?» әдісі
	Не білемін?
Что я знаю
І know
	Не білгім келеді?
Я хочу знать
I want to know

	
	


«Ақпарат алу» әдісі арқылы оқулықтағы мәтінмен жұмыс.
«Біздің» тобы: Тірі ағзалардың қасиеті
«Сынып» тобы: Қоректену,көбею,өсу және даму
«Керемет» тобы: Зат алмасу
    Берілген мәтінді оқып шығып, жұпта талдап, топпен постер қорғайды. 
Бағалау.Бармақпен  арқылы
№1-тапсырма.
«Ойлан-Жұптас-Бөліс»»әдісі
Өсімдік жасушасы мен жануар жасушасының құрылысын жазу.
Жұптық жұмыс. Жұптық бағалау. Смайлик арқылы бағалау
Сергіту сәті: «Көңіл күйі»биі
№2-тапсырма.
Сызықтық  диктант
Тірі заттарды-----------------деп атаймыз
Барлық тірі ағзалардың құрылысы-----тұрады
--------ағзаның тағам арқылы қажеті энергияны және затты қабылдауы.
Барлық тірі ағзалар сыртқы әсерді қабылдайды және жауап қайтарады.Бұл қасиетті-----деп атайды.
Тірі ағзаларға тән қасиеттің бірі-----
Жеке жұмыс.өзін-өзі бағалау
	

Интербелсенді тақта












        Оқулық


А3 формат қағазы
Маркерлер, стикерлер






Үлестірмелер 

	Сабақтың соңы

	 Үйге тапсырма:Тірі ағзалардың қасиеттері. 2-3 тапсырмалар
Рефлексия 
 «Бір сөзбен» әдісі арқылы сабақтан алған әсерлерін білдіреді.
«Төзімсіздік», «Қуаныш», «Қанағаттану», «Ашу», «Шабыт», «Зерігу», «Алаңдау», «Сенімділік», «Сенімсіздік», «Рахаттану» сөздерінен бір ғана сөзді таңдап,стикерге жазып,сабақтан алған әсерлері мен көңіл-күйлерін білдіріп,плакатқа жапсырады
Бағалау.
	Стикерлер

	Саралау –оқушыларға қалай көбірек қолдау көрсетуді жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз? 
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз? 
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы



	Барлық оқушылар: Дүниелерге бөліну себебін түсінеді.
Көпшілік оқушылар: Дүниелерге  тән ерекшеліктерді анықтайды.
Кейбір оқушылар: Дүниелер арасындағы байланысты анықтап, түсіне алады.
	- оқушыларға әр түрлі ағзалар муляждары мен ойыншықтарын беру арқылы ой қозғау жүргізу;
-өз бетімен іздену дағдыларын дамыту барысындағы іс- әрекеттерін бақылау;
-бағалау критерий бойынша оқушылар бір-бірін бағалайды;
-топпен жұмыс барысындағы іс әрекеттерін бақылау;
- таныстыру кезіндегі жұмыстың орындалуын бағалау.
	топтық, жұмыс кезінде бір-бірінің ойын сыйлап, құрметпен қарауға тәрбиелеу. Іс-қозғалыс кезіңде денсаулықты сақтау.

	Сабақ бойынша рефлексия 
Сабақ мақсаттары/оқу 
мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? Жеткізбесе, неліктен? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен? 
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.  

	
	

	Жалпы баға 
Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1:
2:
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1:
2:
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?
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